

# 第 51 期

2022年6月

# 安全环保通讯

吴江华衍水务有限公司

# 目录

# CONTENTS



## 公司新闻

- 01 苏州市副市长唐晓东一行调研吴江华衍水务安全度夏工作
- 02 区人大领导莅临吴江华衍水务开展执法检查
- 03 吴江华衍水务开展"安全生产月"活动
- 04 吴江华衍举办供水服务"隐患排查、防微杜渐"安全工作坊
- 05 守护安心复学 为校园水质做"体检"
- 06 减碳行动在身边, 优质发帖获嘉奖
- 07 吴江华衍水务参加吴江区应急救援力量签约授牌仪式



# 培训与演练

- 08 实战演练, 筑牢蓝藻防控"安全线"
- 09 安全度夏重防藻 应急演练大练兵
- 10 吴江华衍水务顺利开展防汛应急预案演练
- 11 吴江华衍水务夏季交通安全培训如期举办



# 安全检查

12 总经理安全检查



# 安全环保小课堂

13 夏天防暑降温小常识

## 公司新闻

gongsi xinwen

# 苏州市副市长唐晓东一行调研吴江华衍 水务安全度夏工作



5月17日,苏州市委常委、 副市长唐晓东一行来吴江调 研水环境相关情况。市水务局 副局长周云祥、区委常委、副 区长钱宇、区水务局局长胡明 忠参加调研,吴江华衍水务总 经理汤阳全程陪同。

唐晓东副市长一行实地

调研了太湖北亭子港水源地、吴江第一水厂等地,深入了解太湖水源地保护、吴江第一水厂深度处理全覆盖工程、安全度夏饮水保供物资准备等情况。吴江区第

一水厂位于七都镇联强村,供水规模60万㎡<sup>3</sup>/d,2008年6月全部建成。汤总向调研组介绍了深度处理的特点和优势,以及吴江供水的运行模式,讲解了水源地蓝藻的防控要点和处理措施。





在调研现场, 唐晓东认真 询问饮用水储备、蓝藻处理、 防汛措施、疫情影响等内容, 他强调, 要把太湖生态环境保 护作为头等大事抓实抓好, 时 刻绷紧安全生产这根弦, 持续 改善生态环境质量, 多措并举 确保供水安全。

## 区人大领导莅临吴江华衍开展执法检查



5月17日下午,区人大常委会副主任汤卫明一行莅临 吴江华衍水务,对《苏州市供水条例》的贯彻落实情况开展 执法检查。吴江华衍水务总经 理汤阳、副总经理吴建荣全程 陪同。

汤卫明一行先后检查了 吴江华衍水务第二水厂和水 质检测中心,详细询问了当前 水厂运行、深度处理、水质检 测等各个环节的相关情况。在 随后召开的座谈会上,吴江华 衍水务、区水务局分别向检查 组作工作汇报。



《苏州市供水条例》实施后,吴江华衍水务严格按照条例要求,规范落实相 关措施,对内开展培训、加强宣贯,对外积极推进、不断进步,在供水保障能力 提升、供水管网改善、智慧水务建设、管网漏损治理、优化营商环境等方面取得



了良好的成效。接下来,吴江 华衍水务将继续秉承条例精神,以水质为中心,用更优质 的供水和更舒心的服务,让广 大居民群众更有获得感、幸福 感、安全感。

# 吴江华衍水务开展"安全生产月"活动

2022年6月是全国第21个"安全生产月",从6月1日开始,吴江华衍水务积极开展各类"安全生产月"活动,传播安全理念和安全知识,营造"我要安全、我会安全、我能安全"的浓厚活动氛围。





今年"安全生产月"的主题是 "遵守安全生产法,当好第一责任 人"。吴江华衍水务通过张贴主题 海报、观看学习安全教育纪录片、 开展安全培训、学习应急救护技能、 召开安全工作坊会议等活动和方 式,提升员工防范安全事故发生的 意识和技能,加强水厂安全生产水

平;开展"除患务尽、共筑安全"主题活动,举办隐患排查图片大赛及 HSE 论文大赛,激发员工主观能动性,引导员工主动发现隐患、消除隐患。此外,吴江 华衍水务已开展了管网互联互通应急预案演练,通过实战演练,提高工作人员对

突发事件的应急反应和处置能力。

接下来,吴江华衍水务将组织 各部门进行防汛、管网抢修、有限 空间作业等应急演练以及总经理安 全检查、防汛专项检查、高峰供水 专项检查等一系列安全检查。安全 生产月系列活动的成功开展,使全 体员工都在思想上牢固树立了安全



生产观念,确保安全生产,为全区人民提供安全可靠的饮用水。

# "隐患排查、防微杜渐"安全工作坊



今年 6 月是第 21 个全国"安全生产月",主题是"遵守安全生产法"。供水服务部服务范围广、服务类型多,为进一步提升安全管理意识,当好第一责任人,在公司安全风险部指导下,2022 年供水服务条线"隐患排查、防微杜渐"安全工作坊于 6 月

15 日下午在公司 5 号会议室顺利开展,助理总经理朱坤、安全风险部高级经理 沈磊、供水运维中心副经理邱凌峰、各供水服务部及客户事务部主管级以上人员 均参加了工作坊。

会上,参会人员分享了日常工作中发现的关于生产办公、客户服务、工程施工、管网运维、二次供水等多维度多方面存在的安全隐患,并提出有效改善建议。针对工作中共性隐患问题,大家积极讨论,从发现问题到处置方案到后续跟进,通过复盘思考,寻求处置流程



的优化及防患于未然的常态化管理措施。

本次安全工作坊,不仅让参会人员互相探讨并学习了有效的安全问题处理方案,认识到安全无小事,更让每个人都意识到自己就是安全第一责任人。同时,供水服务部提出了前十大安全隐患并形成课题,后续将针对性提出相关防范意见和建议以及防范措施,推广至公司共享使用,为后续安全工作保驾护航。

## 守护安心复学 为校园水质做"体检"

5月10日下午,吴江华衍水务化验员来到吴江实验小学,对学习龙头水进 行取样检测,确保师生用水安全。

"停课期间,校园的供水设施 处于停用状态,管道内残留的自来 水容易滋生细菌微生物,饮用水安 全有隐患。"吴江华衍水务水质检测 中心经理倪先哲介绍。对此,吴江 华衍水务主动作为,专门抽调工作 人员对各个学校饮用水进行免费检 查。



检测时, 化验员先将自来水龙头打开放水 5 分钟左右, 将管道中的不流通水放出, 随后提取样本送至水质检测中心, 对浊度、色度、臭和味、耗氧量、细菌指标等 7 项指标进行检测, 确保水质符合国家饮用水标准, 保障复学后的龙头水水质安全。



5月10日全天,吴江华衍水务6名化验员分成3组对区域内6家学校进行了取样检测。接下来,吴江华衍水务将持续对区域内其他学校开展水质检测,全力做好开学前的水质检测服务。

龙头水水质检测是吴江华衍

水务的重要服务项目。防疫期间,吴江华衍水务切实履行企业社会责任,联合旗下全资子公司苏州衍达检测,主动服务,为酒店、学校等重点单位进行龙头水水质检测。苏州衍达检测拥有江苏省一级实验室,并先后获得了 CMA 认证资质和 CNAS 认可资质,除水质检测,还可提供涉水材料检测、管网检漏服务等多种服务,并出具具有法律效力第三方检测报告。

# 减碳行动在身边,优质发帖获嘉奖



近日,港华集团"我的减碳行动"秀朋友圈发帖评选活动顺利结束,吴江华衍水务从集团四千多个帖子中脱颖而出,连续荣获"优秀减碳行动"帖子3个,获得集团领导的高度肯定,创造了优秀的成绩。

TQM"我的减碳行动"秀朋友 圈发帖活动自 3 月 15 开始,历 时一个月,分为"绿色生活"和 "绿色办公"两个阶段。期间, 吴江华衍水务各部门员工积极 响应号召,从身边人和身边事着 手,从生活和工作实际出发,身 体力行展示出各类环保节炭良 好习惯和行为方式,累计发帖 100 个。









借助"我的减碳行动"秀活动,吴江华衍水务员工从个体出发,在全公司掀起了一股绿色风潮,并通过朋友圈引发身边人对减碳节能的关注,以点带面推广绿色减碳行动,助力绿色风尚的形成。

## 吴江华衍水务参加吴江区应急救援力量签

## 约授牌仪式

为进一步建立健全应急响应社会动员机制,支持引导专业力量、社会力量规

范有序参与抢险救援行动,全面提升综合应急救援能力,6月30日上午,苏州市吴江区应急管理局在吴江宾馆举办吴江区应急救援力量签约授牌仪式。吴江华衍水务总监顾向明、供水运行维护中心副总监潘学锋代表公司参加。



区应急管理局副局长王建忠与各应急救援队签订合作协议,授牌并合影。此次合作,双方本着"平等互信、优势互补、合作共赢"的原则,建立全面战略合作关系,充分发挥各自优势,围绕综合防灾减灾、安全生产监管、供水有序供应、安全供水等领域共同探索战略合作新模式,协同推动应急管理工作高质量发展。



为了提升应急救援力量,吴 江华衍水务组建了一支由 30 人 组成的专业抢修队伍,紧紧围绕 "平时服务、急时应急、战时应 战"的总体要求,强化训练、提 升素质、做足准备,力促打造一 支规范标准的高素质抢修队伍。

## 培训与演练

peixun yu yanlian

## 实战演练, 筑牢蓝藻防控"安全线"



随着天气变暖,气温逐渐升高, 太湖安全度夏应急防控进入关键 时期。5月12日,吴江华衍水务在 第一水厂水源地组织开展"2022年 水源地蓝藻暴发应急演练",进一 步完善太湖饮用水源地蓝藻应对 工作机制,增强应对处置能力,保 障全区安全稳定供水。吴江华衍水

务总经理汤阳、副总经理吴建荣、总工程师陈书明、总监刘玉红参加演练。

本次演练分为信息研判及预警发布、应急响应、应急终止三个阶段,模拟了第一水厂水源地上游出现成片蓝藻导致原水水质指标达到预警阈值,为确保饮用水安全,吴江华衍水务上报区水务局的同时,立即启动《水源水质污染应急预案》II级应急响应,在应急指挥部的指挥部署下,各部门密切配合、协同开展应急处置,最终控制事态,化解蓝藻暴发引发的危情。

演练结束后,汤总对演练给予高度评价,认为本次实战演练,应急处置流程清晰,应急队伍建设规范,检验了我司应对突发事件的应急处置能力以及各部门之间的协同作战能力,演练达到了预期效果。

吴江华衍水务将始终紧 绷安全度夏这根弦,早预警、 早准备、早防范、早处置,落 实"挡、引、捞、控"并举的 蓝藻应急防控体系,以高度的 责任感和使命感,全力以赴做 好太湖安全度夏应急防控工 作。



## 安全度夏重防藻 应急演练大练兵

近日,吴江生态环境局联合区水务局开展了太湖蓝藻暴发及供水突发事件应急预案演练。副区长季恒义参加活动。

本次演练采用桌面演练 与视频展示相结合的形式进 行,主要模拟发生太湖蓝藻暴



发和供水突发事件,演练了启动应急响应、开展应急处置工作、终止应急响应等环节。演练中,吴江华衍水务负责,密切关注水源地水质变化、启动公司级响应、调整供水措施、上报相关信息和一级保护区内蓝藻打捞等工作。吴江华衍水务总经理汤阳代表公司参加演练。



演练结束后,相关专家对本次 应急演练进行了点评,认为本次演 练把各级政府、各相关部门在蓝藻 暴发时的职责进行了明确,各部门、 各单位圆满完成了事件的应急工 作,实现了检验预案、符合机制、 厘清职责,演练达到了预期效果。

活动要求,各部门要深刻 认识太湖安全度夏严峻形势, "早"字当头,做好太湖安全 度夏关键性工作;要强化应急 防控工作,增强保障水源地水 质安全、供水安全的责任感和 使命感;要扎实做好保障供水 安全各项工作,实现从水源地 到水龙头的全过程监管。



## 吴江华衍水务顺利开展防汛应急预案演练

6月21日,吴江华衍水 务组织了防汛应急预案演练。 副总经理吴建荣、助理总经 理朱坤、供水运维中心副总 监潘学锋、盛泽供水服务部 副总监姚平等参与演练。

演练模拟盛泽泵站因连 续暴雨致附近河流水位上升,



河道水返灌进入厂区,有淹没盛泽泵站的隐患。根据公司《自然灾害应急预案》,



早期,吴江华衍水务召开 了 2022 年安全生产月专题会 议,会议强调为有效应对汛期 的到来,吴江华衍水务针对夏 季高峰供水和汛期安全生产 的特点,早布置早准备,认真 落实各项防汛安全保供措施, 全力确保防汛安全保供。 通过桌面及实操演练,经各部门通力合作,采取各项应急处置措施,保证盛泽泵站的正常运行。本次演练有助于提高应急人员的实战经验和各部门协同作战的能力,做到在危机面前各司其职,应对有方,同时提醒企业在细微处防患于未然,确保安全优质供水。



## 吴江华衍水务夏季交通安全培训如期举办

6月30日下午,吴江华衍水务行政部召集公司专、兼职驾驶员举办夏季交通安全专项培训。本次培训由行政部经理李华国主持,通过总部主会场和六个供水服务部分会场,线上线下同步进行,共193人参加。



为进一步提高驾驶员的安全 意识,降低行车风险,行政部特邀 请吴江区松陵中队交警来到培训 现场,讲解新交通法规知识,通过 实际违法案例、交通事故原因分析, 使各驾驶员清晰了解事故带来的 危害及交通安全的重要性。随着夏 季的到来,行政部着重提醒雨天行

车注意事项,轮胎、刹车的使用规范,并以身边案例警示驾驶员安全行车,同时还展示车队 GPS 系统的警情反馈管理信息,对超速行驶、停车未及时熄火等陋习进行告诫与纠正,特别提醒驾驶员出车前对车辆做好充足的检查,培养大家"预防性驾驶"习惯,减少行车安全隐患。活动最后,行政部以有奖问答的形式进行互动交流,进一步巩固和提高驾驶员的安全意识。

本次培训活动取得了良好效果,下半年,行政部在严格执行公司车辆管理制度的同时,将交通事故率和车辆油耗控制作为重点管控目标,做好车辆管理工作,降低交通安全风险。



## 安全检查

Anquanjiancha

### 四月

#### 保安管理



4月27日,汤阳总经理及相关人员一 行按照港华集团安全及风险管理部的『华 衍水务总经理每月安全及风险管理检查计 划』"保安管理"内容进行检查,检查均符 合要求。

## 五月

#### 应急管理

5月12日,汤阳总经理及相关人员一 行按照港华集团安全及风险管理部的『华 衍水务总经理每月安全及风险管理检查计 划』"应急管理"内容进行检查,检查发现 应急打捞船未配备对讲机,不利于紧急情 况下的沟通,其余结果均符合要求。



## 六月

#### 环保管理



6月30日,汤阳总经理及相关人员一 行按照港华集团安全及风险管理部的『华 衍水务总经理每月安全及风险管理检查计 划』"环保管理"内容进行检查,检查发现 部分危废摆放位置与标识不对应,其余结 果均符合要求。

## 安全环保小课堂

Anquan huanbao xiaoketang

## 夏天防暑降温小常识

夏季,到处找阴凉地避暑,解热降温。今天就给大家分享下夏季防暑降温小常识,一定要收好这份避暑锦囊。整个夏天就靠它了。

#### ①定时饮水

夏天防暑,最重要的一件事就是及时补充水分,多喝水,多喝热水,要保持体内有足够的水分可以消耗,但是一定要少吃冰淇淋,少喝饮料,可乐,雪碧等,因为饮料含有大量的糖精和电解质,喝多了会对肠胃产生不良影响。

#### ②多吃含水量高的蔬菜水果

含水量高的蔬菜有:冬瓜、黄瓜、西红柿、丝瓜、苦瓜 含水量高的水果有:西瓜、柠檬、橙子、梨。



夏季正好也是水果大丰收的季节,多吃些水果可以补充营养成分和维生素,对身体,皮肤都是有很多好处的。夏天我们身体抵抗力是比较弱的,这个时候就需要多吃一些蔬菜和水果来及时地补充营养和维生素。

#### ③不要剧烈运动

夏天天气那么热,就不要剧烈运动了,很容易中暑的。早上可以进行短时间 的晨跑,回到家后,洗个热水澡,多喝点水。但千万不要在大中午的时候跑出去, 这时候高温环境下,身体会透支得很快的。

#### ④室内外温差不可过大

夏天,大部分的时间都是会待在空调屋里的,但我们还是会有出门的时候。要保持室内外温差不要太大,肌肤身体感知温度忽冷忽热的话,会使人体调节功能紊乱的。

#### ⑤午睡时间不要太长

一到夏天就会有种疲劳感,人们会感到犯困,无力。这属于正常现象。中午可以进行午休一会,但是不要休息的时间太长了,一睡睡一下午,这样一整天就过去了。但不能熬夜,要保证充分的睡眠质量。



#### ⑥出门要备好防晒用具

夏天最好不要外出,等到晚上最阴凉的时候才出去走走,如果非得外出就要做好防护措施。如如打遮阳伞、戴遮阳帽、戴太阳镜,最好涂点防晒品。